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GENERAL SAFETY RULES
This manual contains information that is important for you to know and understand. 
This information relates to protecting YOUR SAFETY and PREVENTING 
EQUIPMENT PROBLEMS. To help you recognize this information, we use the 
symbols below. Please read the manual and pay attention to these symbols.

Indicates an imminently 
hazardous situation which, if not 
avoided, will result in death or serious 
injury.

Indicates a potentially 
hazardous situation which, if not 
avoided, may result in minor or 
moderate injury.

Indicates a potentially 
hazardous situation which, if not 
avoided, could result in death or 
serious injury.

Indicates a practice 
not related to personal injury which, 
if not avoided, may result in property 
damage. 

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

This product contains chemicals known to the State of California 
to cause cancer, and birth defects or other reproductive harm. Wash hands after 
handling.

Some dust contains chemicals known to the State of California 
to cause cancer, birth defects or other reproductive harm such as asbestos and 
lead in lead based paint.

To reduce the risk of injury, read the instruction manual.

SAVE THESE INSTRUCTIONS 
HAZARD

   RISK OF EXPLOSION OR FIRE
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 It is normal for electrical 
contacts within the motor and 
pressure switch to spark.

•	 Always operate the compressor 
in a well ventilated area free 
of combustible materials, 
gasoline, or solvent vapors.

•	 If electrical sparks from 
compressor come into contact 
with flammable vapors, they may 
ignite, causing fire or explosion.

•	 If spraying flammable materials, 
locate compressor at least 
20' (6.1 m) away from spray 
area. An additional length of 
air hose may be required.

•	 Store flammable materials 
in a secure location away 
from compressor.
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•	 Restricting any of the com-
pressor ventilation openings 
will cause serious overheat-
ing and could cause fire.

•	 Never place objects against 
or on top of compressor.

•	 Operate compressor in an open 
area at least 12" (30.5 cm) away 
from any wall or obstruction that 
would restrict the flow of fresh 
air to the ventilation openings.

•	 Operate compressor in a 
clean, dry well ventilated area. 
Do not operate unit in any 
confined area. Store indoors.

•	 Unattended operation of this prod-
uct could result in personal injury 
or property damage. To reduce the 
risk of fire, do not allow the com-
pressor to operate unattended.

•	 Always remain in attendance with 
the product when it is operating.

•	 Always turn off and unplug 
unit when not in use.

HAZARD

  RISK TO BREATHING (ASPHYXIATION) 
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 The compressed air directly from 
your compressor is not safe for 
breathing. The air stream may 
contain carbon monoxide, toxic 
vapors, or solid particles from the air 
tank. Breathing these contaminants 
can cause serious injury or death.

•	 Never use air obtained directly 
from the compressor to supply 
air for human consumption. The 
compressor is not equipped with 
suitable filters and in-line safety 
equipment for human consumption.

•	 Exposure to chemicals in dust 
created by power sanding, 
sawing, grinding, drilling, 
and other construction 
activities may be harmful.

•	 Sprayed materials such as paint, 
paint solvents, paint remover, 
insecticides, weed killers, may 
contain harmful vapors and poisons.

•	 Work in an area with good cross 
ventilation. Read and follow 
the safety instructions provided 
on the label or safety data 
sheets for the materials you are 
spraying. Always use certified 
safety equipment: NIOSH/OSHA 
respiratory protection or properly 
fitting face mask designed for use 
with your specific application.
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HAZARD

 RISK OF BURSTING

Air Tank: On February 26, 2002, the U.S. Consumer Product Safety Commission 
published Release # 02-108 concerning air compressor tank safety:
Air compressor receiver tanks do not have an infinite life. Tank life is dependent 
upon several factors, some of which include operating conditions, ambient condi-
tions, proper installations, field modifications, and the level of maintenance. The 
exact effect of these factors on air receiver life is difficult to predict.
If proper maintenance procedures are not followed, internal corrosion to the 
inner wall of the air receiver tank can cause the air tank to unexpectedly rupture 
allowing pressurized air to suddenly and forcefully escape, posing risk of injury to 
consumers.
Your compressor air tank must be removed from service by the end of the year 
shown on your tank warning label.
The following conditions could lead to a weakening of the air tank, and result in a 
violent air tank explosion:

WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT
•	 Failure to properly drain condensed 

water from air tank, causing rust 
and thinning of the steel air tank.

•	 Drain air tank daily or after each use. 
If air tank develops a leak, replace 
it immediately with a new air tank 
or replace the entire compressor.

•	 Modifications or attempted 
repairs to the air tank.

•	 Never drill into, weld, or make any 
modifications to the air tank or its 
attachments. Never attempt to 
repair a damaged or leaking air 
tank. Replace with a new air tank.

•	 Unauthorized modifications 
to the safety valve or any 
other components which 
control air tank pressure.

•	 The air tank is designed to withstand 
specific operating pressures. 
Never make adjustments or 
parts substitutions to alter the 
factory set operating pressures.

Attachments & accessories:
•	 Exceeding the pressure rat-

ing of air tools, spray guns, air 
operated accessories, tires, 
and other inflatables can cause 
them to explode or fly apart, and 
could result in serious injury.

•	 Follow the equipment manufacturers 
recommendation and never exceed 
the maximum allowable pressure 
rating of attachments. Never use 
compressor to inflate small low 
pressure objects such as children’s 
toys, footballs, basketballs, etc.
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Tires:
•	 Over inflation of tires could result in 

serious injury and property damage. 
•	 Use a tire pressure gauge to check 

the tires pressure before each use 
and while inflating tires; see the tire 
sidewall for the correct tire pressure. 

NOTE: Air tanks, compressors and 
similar equipment used to inflate 
tires can fill small tires very rapidly. 
Adjust pressure regulator on air 
supply to no more than the rating 
of the tire pressure. Add air in small 
increments and frequently use the 
tire gauge to prevent over inflation.

HAZARD

 RISK OF ELECTRICAL SHOCK
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 Your compressor is powered by 
electricity. Like any other electrically 
powered device, if it is not used 
properly it may cause electric shock.

•	 Never operate the compressor 
outdoors when it is raining 
or in wet conditions.

•	 Never operate compressor 
with protective covers 
removed or damaged.

•	 Repairs attempted by unqualified 
personnel can result in serious 
injury or death by electrocution.

•	 Any electrical wiring or repairs 
required on this product should be 
performed by authorized service 
center personnel in accordance with 
national and local electrical codes.

•	 Electrical Grounding: Failure to 
provide adequate grounding to this 
product could result in serious injury 
or death from electrocution. Refer to 
Grounding Instructions paragraph 
in the Installation section.

•	 Make certain that the electrical 
circuit to which the compressor 
is connected provides proper 
electrical grounding, correct voltage 
and adequate fuse protection.
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HAZARD

 RISK FROM FLYING OBJECTS
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 The compressed air stream can 
cause soft tissue damage to 
exposed skin and can propel dirt, 
chips, loose particles, and small 
objects at high speed, resulting in 
property damage or personal injury.

•	 Always wear certified safety 
equipment: ANSI Z87.1 eye 
protection (CAN/CSA Z94.3) 
with side shields when 
using the compressor.

•	 Never point any nozzle or sprayer 
toward any part of the body or 
at other people or animals.

•	 Always turn the compressor 
off and bleed pressure from 
the air hose and air tank before 
attempting maintenance, 
attaching tools or accessories.

HAZARD

  RISK OF HOT SURFACES
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 Touching exposed metal such 
as the compressor head, engine 
head, engine exhaust or outlet 
tubes, can result in serious burns.

•	 Never touch any exposed metal 
parts on compressor during or 
immediately after operation. 
Compressor will remain hot for 
several minutes after operation.

•	 Do not reach around protective 
shrouds or attempt maintenance 
until unit has been allowed to cool.

HAZARD

  RISK FROM MOVING PARTS
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 Moving parts such as the pulley, 
flywheel, and belt can cause 
serious injury if they come into 
contact with you or your clothing.

•	 Never operate the compressor 
with guards or covers which 
are damaged or removed.

•	 Keep your hair, clothing, and 
gloves away from moving parts. 
Loose clothes, jewelry, or long hair 
can be caught in moving parts. 

•	 Air vents may cover moving parts 
and should be avoided as well. 

•	 Attempting to operate compressor 
with damaged or missing parts or 
attempting to repair compressor 
with protective shrouds removed 
can expose you to moving parts 
and can result in serious injury.

•	 Any repairs required on this product 
should be performed by authorized 
service center personnel.
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HAZARD

 RISK OF UNSAFE OPERATION
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 Unsafe operation of your 
compressor could lead to serious 
injury or death to you or others.

•	 Review and understand all 
instructions and warnings 
in this manual.

•	 Become familiar with the operation 
and controls of the air compressor.

•	 Keep operating area clear of all 
persons, pets, and obstacles.

•	 Keep children away from the 
air compressor at all times.

•	 Do not operate the product 
when fatigued or under the 
influence of alcohol or drugs. 
Stay alert at all times.

•	 Never defeat the safety fea­
tures of this product.

•	 Equip area of operation 
with a fire extinguisher.

•	 Do not operate machine 
with missing, broken, or 
unauthorized parts.

HAZARD

 RISK OF FALLING
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 A portable compressor can fall 
from a table, workbench, or roof 
causing damage to the compressor 
and could result in serious injury 
or death to the operator.

•	 Always operate compressor in a 
stable secure position to prevent 
accidental movement of the unit. 
Never operate compressor on a 
roof or other elevated position. Use 
additional air hose to reach high  
locations.
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HAZARD

    RISK OF INJURY FROM LIFTING

WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT
•	 Serious injury can result 

from attempting to lift 
too heavy an object.

•	 The compressor is too heavy to be 
lifted by one person. Obtain assis-
tance from others before lifting.

 RISK FROM NOISE
WHAT CAN HAPPEN HOW TO PREVENT IT

•	 Under some conditions and duration 
of use, noise from this product 
may contribute to hearing loss. 

•	 Always wear certified safety 
equipment: ANSI S12.6 
(S3.19) hearing protection.

SAVE THESE INSTRUCTIONS  
FOR FUTURE USE

SPECIFICATION CHART
Model No.	 PXCMF220VW
Running Horsepower	 1.5 *
Bore		  2.48" (63.0 mm)
Stroke		 0.87" (22.0 mm)	
Voltage	 120
Hz-Single Phase	 60
Minimum Branch Circuit Requirement	 15 amps
Fuse Type	 Time Delay
Air Tank Capacity (Gallon)	 20 (75.7 liters)	
Maximum Air Pressure	 150 PSI	
Approximate Cut-in Pressure	 120 PSIG	
Approximate Cut-out Pressure	 150 PSIG
SCFM @ 40 PSIG	 5.0 *	
SCFM @ 90 PSIG	 4.0 *

* Tested per ISO 1217
Refer to Glossary for abbreviations.

GLOSSARY

Air Filter
Porous element contained within a 
metal or plastic housing attached to 
the compressor cylinder head which 
removes impurities from the intake air of 
the compressor.

Air Tank
Cylindrical component which contains 
the compressed air.

Check Valve
Device that prevents compressed air 

from flowing back from the air tank to 
the compressor pump.

Cut-In Pressure
The low pressure at which the motor will 
automatically restart.

Cut-Off Pressure
The high pressure at which the motor 
will automatically shut off.

Electric Motor
Device which provides the rotational 
force necessary to operate the 
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DUTY CYCLE
This air compressor pump is capable of running continuously. However, to prolong 
the life of your air compressor, it is recommended that a 50%-75% average duty 
cycle be maintained; that is, the air compressor pump should not run more than 30-
45 minutes in any given hour.

ACCESSORIES

Accessories for this unit are available at the store the unit was purchased.

The use of any other accessory not recommended for use with this tool could 
be hazardous. Use only accessories rated equal to or higher than the rating of 
the air compressor.

compressor pump.

NPT (National Pipe Thread)
A seal thread tape must be used to 
provide a leak-free seal on pipe threaded 
connections.

Pressure Regulator Knob
Regulates the outgoing pressure from 
the air outlet to the tool. It is possible to 
increase or decrease the pressure at the 
outlet by adjusting this control knob.

Pressure Switch
Automatically controls the on/off 
cycling of the compressor. It stops the 
compressor when the cut-off pressure 
in the tank is reached and starts the 
compressor when the air pressure drops 
below the cut-in pressure.The pressure 
switch will not automatically start and 
control the compressor unless the 
manual AUTO/Off Switch is in the 
AUTO  position.

PSI (Pounds Per Square Inch)
Measurement of the pressure exerted 
by the force of the air. The actual PSI is 
measured by a pressure gauge on the
compressor.

Pump
Produces the compressed air with a 
reciprocating piston contained within the 
cylinder.

Regulator Pressure Gauge
Displays the current line pressure. Line 
pressure is adjusted by rotating the 
pressure regulator knob.

Pressure Relief Valve
Prevents air pressure in the air tank from 
rising over a predetermined limit.

SCFM (Standard Cubic Feet Per Minute)
A unit of measure of air delivery.

Tank Pressure Gauge
Indicates the pressure in the air tank.

Thermal Overload Switch
Automatically shuts off the compressor 
if the temperature of the electric motor 
exceeds a predetermined limit.
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OVERVIEW
Oilless air compressors are factory lubricated for life and do not require any oil.

The basic components of the air compressor are the electric motor, pump, 
pressure switch, and tank. (Figure 1)
The electric motor (A) powers the pump. The electric motor is equipped with 
an overload protector and an automatic reset. If the motor becomes overheated, 
the overload protector will shut it down to prevent damage to the motor. 
The motor must be allowed to cool down before restarting. To reset the motor 
overload toggle/turn the pressure switch AUTO/OFF lever to the OFF position 
and unplug the unit from the power outlet. Allow 10 minutes (minimum) for motor 
overload cut-out to cool and reset. Unit can then be plugged in and re-started.
The pump (B) compresses the air and discharges it into the tank.
The tank (C) stores the compressed air.
The pressure switch (D) shuts down the motor when the air pressure in the tank 
reaches the cut–out pressure. As compressed air is used and the pressure level 
in the tank drops to the cut–in pressure, the pressure switch restarts the motor 
automatically, without warning, and the pump resumes compressing air.
Drain valve (E) Condensation 
will accumulate in the tank. 
To prevent corrosion of the 
tank from the inside, this 
moisture must be drained at 
the end of every workday.
7" Wheel (2) (F)
Rubber foot (2) (G)

C

A
B

Figure 1

D

E

G F
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ASSEMBLY
ASSEMBLING THE COMPRESSOR (Figure 2)
1.	 Unpack the air compressor. Inspect the unit for damage. If the unit has been 
damaged in transit, contact the carrier and complete a damage claim.
Do this immediately because there are time limitations to damage claims.	

2.	 Check the compressor’s serial label to ensure that you have received the model 
ordered, and that it has the required pressure rating for its intended use.

3.	 Locate the compressor according to the following guidelines:
	 a.	 Position the compressor near a grounded electrical outlet.
	 b.	 The compressor must be at least 12 inches (31 cm) from any wall or 
		  obstruction, in a clean, well-ventilated area, to ensure sufficient air flow and 	
		  cooling.
	 c.	 In cold climates, store portable compressors in a heated 	building when
		  not in use. This will reduce problems with motor starting and freezing of 		
		  water condensation.
 	 d.	 Remove the compressor from the carton and place it on the floor or a hard,
		  level surface. The compressor must be level to ensure proper drainage of 
		  the moisture in the tank.
	
4.	 Assembling the wheels:
	 a.	 Mount each wheel (D) with one 10mm nut (G), One 10 mm flat washer (F) 
		  and one 10 mm shoulder bolt (E). Secure wheel (D) in position by 			 
		  tightening nut (G) onto Shoulder bolt (E) firmly using 17mm & 19mm 		
		  wrenches.

5.	 Connect an air hose to the quick connector (H).

Figure 2

G

D

E

F

H
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ELECTRICAL POWER REQUIREMENTS

ELECTRICAL WIRING
Refer to the air compressor’s serial label for the unit’s voltage and amperage 
requirements.

EXTENSION CORDS
NOTE:  Avoid use of extension cords.

For optimum performance, plug the compressor power cord directly into a 
grounded wall socket. Do not use an extension cord unless absolutely necessary. 
Instead, use a longer air hose to reach the area where the air is needed.

If use of an extension cord cannot be avoided, the cord should be no longer than 
50 feet and be a minimum wire size of 12 gauge (AWG). Do not use a 16 or 14 
gauge extension cord. 

Use only a 3-wire extension cord that has a 3-blade grounding plug, and a 3-slot 
receptacle that will accept the plug on the product. Make sure your extension 
cord is in good condition.  An undersized cord will cause a drop in line voltage, 
resulting in loss of power and overheating. The smaller the gauge number, the 
heavier the cord.

GROUNDING INSTRUCTIONS
This product must be grounded. In the event of an electrical short circuit, 
grounding reduces the risk of electric shock by providing an escape wire for the 
electric current. 

This product is equipped with a cord having a grounding wire with an appropriate 
grounding plug. The plug must be plugged into an outlet that is properly installed 
and grounded in accordance with all local codes and ordinance is needed.

Improper installation of the grounding plug can result in 
a risk of electric shock. If repair or replacement of the 

cord or plug is necessary, do not connect the grounding wire to either 
flat blade terminal. The wire insulation having an outer surface that is 

green with or without yellow stripes is the grounding wire.

This product is for use on a nominal 120 volt circuit. A cord with a grounding 
plug, as shown here, shall be used.

Make sure that the product is connected 
to an outlet having the same configuration 
as the plug (Figure 3). No adapter should 
be used with this product.

Check with a licensed electrician if the 
grounding instructions are not completely 
understood, or if in doubt as to whether 
the product is properly grounded. Do not 
modify the plug provided; if it will not fit 
the outlet, have the proper outlet installed 
by a licensed electrician.

Figure 3

Grounded Outlet 
Box

Grounded Outlet

Plug Grounding Pin

120 VOLTS
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OPERATING INSTRUCTIONS

COMPRESSOR CONTROLS (Figure 4)

Pressure Switch (A): This switch turns on the compressor. It is operated manually, 
but when in the AUTO position, it allows the compressor to start up or shut down 
automatically, without warning, upon air demand. ALWAYS set this switch to OFF 
when the compressor is not being used, and before unplugging the compressor.
Pressure Relief Valve (B): If the pressure switch does not shut down the motor 
when pressure reaches the preset level, this valve will pop open automatically to 
prevent over pressurization. To operate manually, pull the ring on the valve to relieve 
air pressure in the tank.
Tank Pressure Gauge (C): This gauge measures the pressure level of the air stored 
in the tank. It is not adjustable by the operator, and does not indicate line pressure.
Air Pressure Regulator (D): This air pressure regulator enables you to adjust line 
pressure to the tool you are using.

Never exceed the maximum working pressure of the tool. Turn the knob clockwise 
to increase pressure, and counterclockwise to decrease pressure.

Regulated pressure gauge (E): This gauge measures the regulated outlet 
pressure.
Quick connector (F): Connect air hose to this outlet.

C

D

E

A

F
B

Figure 4
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DAILY STARTUP (Figure 5)
1.	 Turn the pressure switch to the OFF position (A).
2.	 Close the tank drain valve (B). 
3.	 Plug in the power cord (C). 

High temperatures are generated by the electric motor 
and the pump. To prevent burns or other injuries, DO NOT 
touch the compressor while it is running. Allow it to cool 

before handling or servicing. 
Keep children away from the compressor at all times.

4.	 Turn the pressure switch to the AUTO position (D).

When adjusting from a higher to a lower pressure, turn 
the knob counterclockwise past the desired setting, 
then turn clockwise to reach the desired pressure. 

Do not exceed operating pressure of the tool or accessory being used.

5.	 Adjust the air pressure regulator to the working pressure of the tool being used. 

SHUTDOWN (Figure 5)
1.	 Turn the pressure switch to the OFF position (A).
2.	 Unplug the power cord (C).
3.	 Reduce pressure in the tank through the outlet hose. You can also pull the 

relief valve ring (E) and keep it open to relieve pressure in the tank.
4.	 Drain water from air tank by opening drain valve (counterclockwise) on bottom 

of tank (B).

Escaping air and moisture can propel debris that may 
cause eye injury. Wear safety goggles when opening drain 

valve.

Figure 5

E

D

A OPENCLOSE
B

C
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MAINTENANCE

To avoid personal injury, always shut off and unplug the compressor and relieve all 
air pressure from the system before performing any service on the air compressor. 

Regular maintenance will ensure trouble free operation. Your electric powered air 
compressor represents high quality engineering and construction; however, even 
high quality machinery requires periodic maintenance. The items listed below 
should be inspected on a regular basis.

DRAINING THE TANK

Condensation will accumulate in the tank. To prevent 
corrosion of the tank from the inside, this moisture must 
be drained at the end of every workday. Be sure to wear 

protective eyewear. Relieve the air pressure in the system and open the 
drain valve on the bottom of the tank and tilt tank to drain.

NOTE: In cold climates, drain the tank after each use to reduce problems 
with freezing of water condensation.

CHECKING THE RELIEF VALVE
Pull the relief valve daily to ensure that it is operating properly and to clear the valve 
of any possible obstructions.
Check that all connections are tight. A small leak in any of the hoses, transfer 
tubes, or pipe connections will substantially reduce the performance of your air 
compressor.

TESTING FOR LEAKS
If you suspect a leak, spray a small amount of soapy water around the area of the 
suspected leak with a spray bottle. If bubbles appear, repair or replace the faulty 
component. Do not overtighten any connections.

STORAGE
Before storing the compressor for a prolonged period, use an air blow gun to clean 
all dust and debris from the compressor. Disconnect the power cord and coil it up 
on handle. Pull the pressure relief valve to release all pressure from the tank. Drain 
all moisture from the tank.  Cover the entire unit to protect it from moisture and 
dust.

Perform the following maintenance at the intervals indicated 
below.

Operate the pressure relief valve. . . . . . . . . .           Daily
Drain tank. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              Daily

SERVICE INTERVAL
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TROUBLESHOOTING

Risk of Unsafe Operation. Unit cycles automatically when 
power is on. When servicing, you may be exposed to voltage sources, com-
pressed air, or moving parts. Before servicing unit unplug or disconnect elec-
trical supply to the air compressor, bleed tank of pressure, and allow the air 
compressor to cool.

PROBLEM CAUSE CORRECTION
Low pressure or 
not enough air 
or Compressor 
does not stop

Tank drain valve is open Close drain valve
Fittings leak Check fittings with soapy water. 

Tighten or reseal leaking fittings. 
DO NOT OVERTIGHTEN.

Restricted air intake Clean or replace intake filter element.

Prolonged excessive 
use of air

Decrease amount of air used.

Compressor not 
large enough

Check air requirement of accessory. 
If it is higher than CFM and 
pressure supplied by compressor, 
you need a larger compressor. 
Most accessories are rated at 25% of 
actual CFM while running continuously.

Hole in air hose Check and replace if necessary.

Tank leaks Immediately replace 
tank. DO NOT attempt to repair.

Blown seals Replace seals.

Valve leaks Replace seals.

Leaking or worn piston Replace piston.

Air leaks from 
regulator, or 
regulator does 
not regulate 
pressure

Dirty or damaged 
regulator internal parts.

Replace regulator or internal parts.

Regulated 
pressure 
gauge reading 
drops when 
air accessory 
is being used

This is normal If pressure drops too low, adjust 
regulator while accessory is used.

Compressor not 
large enough

Check air requirement of accessory. 
If it is higher than CFM and pressure 
supplied by compressor, you need a 
larger compressor. Most accessories 
are rated at 25% of actual CFM 
while running continuously.

Pressure relief 
valve opens

Tank pressure 
exceeded normal 
operating pressure

Replace pressure switch

Pressure switch stuck Replace pressure switch
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PROBLEM CAUSE CORRECTION
Motor will 
not run

Tank pressure exceeds 
preset pressure switch 
limit

Motor will start automatically when 
tank pressure drops below cut- in 
pressure of pressure tank.

Make sure the Thermal 
Overload Switch has not 
tripped. The motor has 
a built in thermal cut out 
that trips when necessary 
to protect the motor 
from damage when 
overheated.
Fuse blown or circuit 
breaker tripped

To reset the motor overload toggle/turn 
the pressure switch AUTO/OFF lever 
to the OFF position and unplug the 
unit from the power outlet. Allow 10 
minutes (minimum) for motor overload 
cut-out to cool and reset. Unit can 
then be plugged in and re-started.

• Replace blown fuse or reset circuit 
breaker. Do not use fuse or circuit 
breaker with higher rating than 
specified for your branch circuit.
• Check for proper fuse; “Fusetron” 
type T is acceptable.
• Check for low voltage and 
proper extension cord size.
• Disconnect other applications 
from circuit. Operate compressor 
on a dedicated circuit.

Check valve stuck open Remove and clean or replace.
Wrong wire gauge in cord 
or excessive extension 
cord length

Check for proper gauge and extension 
cord length.

Loose electrical 
connections

Contact authorized service center.

Paint spray on internal 
motor parts

Have checked at service center. Do 
not operate compressor in the paint 
spray area

Possible defective motor Have checked at service center.
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PARTS DRAWING
PUMP/MOTOR ASSEMBLY
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REF. NO PART NO. KIT NO. DESCRIPTION QTY
1 7 Screw, SHCS M6 X 1 X 35mm 4
2 7 Washer, Lock M6 6
3 E100284 7 Head, Cylinder 1
4 1 & 7 Screw, HFHS M3 X 0.4 X 5mm 2
5 1 & 7 Washer, Lock M3 1
6 1 & 7 Retainer, Outlet Valve 1
7 1 & 7 Valve, Outlet 1
8 1, 7, 10 Gasket, O-ring, Head 1
9 1 & 7 Valve Plate 1
10 1, 7, 10 Gasket, O-ring, Cylinder 1
11 1 & 7 Valve, Inlet 1
12 1 & 7 Retainer, Inlet Valve 1
13 2 & 7 Cylinder 1
14 7 Screw, Pan Head M6 x 1.0 x 10mm 4
15 E104779 7 Shroud, Motor End Cap 1
16 7 Motor/Pump F2 1
17 3 & 7 Assy, Eccentric, Pump & Bearing 6203ZC3 1
18 3 & 7 Screw, SHCS M6 X 1 X 35mm 1
19 2 & 7 Nut, M5 X 0.8 1
20 2 & 7 Screw, SHCS M5 X 0.8 X 25mm 1
21 2 & 7 Rod, Connector 1
22 2 & 7 Ring, Piston 1
23 2 & 7 Cap, Piston 1
24 2 & 7 Screw, M5 X 0.8 X 15mm 1
25 4 Fan, Cooling 1
26 4 Washer, Flat M6 1
27 4 Washer, Lock M6 1
28 4 Screw, SHC M6 x 1.0 x 16mm (Left hand thread) 1
29 E104273 7 Capacitor, Running (Motor-50μF/250VAC) Bkt Mt 1
30 E104272 7 Capacitor, Starting (Motor-250μF/125VAC) Bkt Mt 1
31 N/A
32 N/A
33 N/A
34 E100300 Shroud, Full Rear 1
35 E103967 Handle 1
36 E103686 Gauge,  Pressure 1.5" (Blk Hsn/White Face) 2
37 E100307 Quick Connect 1
38 E101073 Cord,Power,14/3 AWG, Length 6' Type ST 1
39 E101800 Restraint, Power Cord - 14/3 ST 1
40 E100971 Regulator, 3-Port, 1/4" npt 1
41 Nipple, 1/4" mnpt x 35mm 2
42 E100594 Restraint, Motor Cord - 14/3 SJT 1
43 E105176 Switch, Pressure Assy 150 psig 4 X 1/4" NPT Base  1
44 E102612 Valve, Safety 1
45 Weldment,  Assembly Tank 20 Gallon Vertical, 1
46 5 Nut, Hex Lock Nylon inserted  M10 x 1.5 (bright Zinc) 2
47 5 Washer, Flat 10mm 2
48 5 Wheel, 7" x 1.5" Diamond Tread 2
49 5 Bolt, Shoulder M10 x 1.5 x 55 (shoulder to 39mm) 2
50 E101717 Valve, Drain, 1/4 Turn 1
51 Screw, HH M8 X 1.25 X 30mm 2
52 Washer, Flat M8 X 22mm 4
53 E100240 Isolator, Foot (60mmDia X 28mm Tall) 2
54 Washer, Lock M8 10
55 Nut, M8 x 1.25 8
56 6 Ferrule, 3/8" 1
57 6 Nut, Comp, 3/8" 1
58 6 Tube, Outlet Finned 1
59 E100296 Shroud, F2, Full, Front 1

PARTS LIST
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REF. NO PART NO. KIT NO. DESCRIPTION QTY
60 Screw, HFH M6 x1.0 x 12MM 6
61 E100283 Elbow, Exhaust 90 deg. 13mm Male Flr X  1/2in MNPT 1
62 7 Motor/Pump Assembly F2B2 (Right Hand Exhaust) 1
63 Washer, Flat 8mm X 19mm 8
64 Bolt, SHC M8 x 1.25 x 16MM ( ZDC Plate) 4
65 8 Base, Air Filter 1
66 E100435 8 Element, Air Filter 1
67 8 Cap, Air Filter 1
68 9 Tube, Relief, 1/4" Copper Formed  (F2 on 400 MM Vert) 1
69 9 Nut, Comp, 1/4" 2
70 9 Ferrule, 1/4" 2
71 E101362 Valve, Check, 90 Degree Left 1
72 Bolt, HFH M8 X 1.25 X 25MM 4

KIT NO. PART NO. KIT NAME REF NO.
1 E103497 Kit, Valve Plate 4-12
2 E103495 Kit, Piston 13, 19-24
3 E104743 Kit, Eccentric 17-18
4 E104280 Kit, F2 Pump Fan 25-28
5 E104442 Kit, Wheel (replaces one wheel assy.) 46-49
6 E103286 Kit, Finned 3/8" Outlet Tube 56-58
7 E104279 Kit, F2B2 Motor/Pump Assy (Right Hand Exhaust) 1-24, 29, 

30, 62
8 E100794 Kit, Air Filter 65-67
9 E104834 Kit, Pressure Relief Tube1/4" 68-70
10 E105845 Kit, O-Ring 8, 10

PARTS AND SERVICE

Replacement parts and service are available from your nearest authorized Service 
Center. If the need arises, contact Product Service as listed.

When consulting with a Service Center or Product Service, refer to the model 
number and serial number located on the serial label of the compressor. Proof of 
purchase is required for all transactions and a copy of your sales receipt may be 
requested.

Record the model number, serial number, and date purchased in the spaces 
provided below. Retain your sales receipt and this manual for future reference. 

When needing service, please contact the nearest authorized Service Center or 
call:

PRODUCT SERVICE
In U.S.A. or Canada

Toll-Free: 1-888-895-4549
Fax: 1-507-723-5013

PARTS LIST

Model No.                                                        Serial No.                                                        Date Purchased
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MESURES DE SÉCURITÉ - DÉFINITIONS
Ce guide contient des renseignements importants que vous deviez bien saisir. 
Cette information porte sur VOTRE SÉCURITÉ et sur LA PRÉVENTION DE 
PROBLÈMES D'ÉQUIPEMENT. Afin de vous aider à identifier cette information, 
nous avons utilisé les symboles ci-dessous. Veuillez lire attentivement ce guide en 
portant une attention particulière à ces symboles.

Indique un danger 
imminent qui, s'il n'est pas évité, 
causera de graves blessures ou la 
mort.

Indique la possibilité 
d'un danger qui, s'il n'est pas évité, 
peut causer des blessures mineures 
ou moyennes.

Indique la 
possibilité d’un danger qui, s’il n’est 
pas évité, pourrait causer de graves 
blessures ou la mort.

Indique une pratique 
ne posant aucun risque de 
dommages corporels mais qui par 
contre, si rien n’est fait pour l’éviter, 
pourrait poser des risques de 
dommages matériels.

CONSIGNES DE SÉCURITÉ IMPORTANTES
Ce produit contient des produits chimiques reconnus 

par l’État de la Californie comme étant cancérigènes et pouvant entraîner des 
anomalies congénitales ou d’autres problèmes liés aux fonctions reproductrices. 
Se laver les mains après toute manipulation.

Certaines poussières contiennent des produits chimiques 
reconnus par l’État de la Californie comme cancérigènes et pouvant entraîner des 
anomalies congénitales et d’autres problèmes liés aux fonctions reproductrices, 
tels que l’amiante et le plomb contenus dans les peintures au plomb.

Afin de réduire le risque de blessures, lire le  
mode d’emploi de l’outil.

CONSERVER CES DIRECTIVES

DANGER

    RISQUE D’EXPLOSION OU D’INCENDIE 

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Il est normal que des contacts élec-

triques dans le moteur et le mano-
contacteur fassent une étincelle.

•	 Faites toujours fonctionner le 
compresseur dans une zone bien 
aérée sans matière combustible, 
essence ou vapeur de solvant.

•	 Si une étincelle électrique provenant 
du compresseur entre en contact 
avec des vapeurs inflammables, 
elle peut s’enflammer et causer 
un incendie ou une explosion.

•	 Si vous aspergez des matériaux 
inflammables, placez le compres-
seur à au moins 6,1 m (20 pieds) 
de la zone pulvérisée. Il est pos-
sible que vous ayez besoin d’une 
longueur de tuyau additionnelle.

•	 Entreposez les matières inflam-
mables dans un endroit sécuri-
taire, éloigné du compresseur.
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•	 Le fait de limiter les ouvertures 
d’aération de compresseur causera 
une importante surchauffe et 
pourrait causer un incendie.

•	 Ne placez jamais des objets contre 
le compresseur ou sur celui-ci.

•	 Faites fonctionner le compres-
seur dans un endroit aéré à au 
moins 30,5 cm (12 po) du mur 
ou de l’obstruction qui pour-
rait limiter le débit d’air frais dans 
les ouvertures d’aération.

•	 Faites fonctionner le compres-
seur dans un endroit propre, 
sec et bien aéré. Ne pas uti-
liser l’appareil à dans un endroit 
exigu. Magasin à l’intérieur.

•	 Le fonctionnement de ce produit 
sans surveillance pourrait se sol-
der par des blessures personnelles 
ou des dommages à la propriété. 
Afin de réduire le risque d’incendie, 
ne pas laisser le compresseur 
fonctionner sans surveillance.

•	 Être toujours présent lorsque 
le produit est en marche.

•	 Toujours éteindre et débranch-
er l'appareil si non utilisé.

DANGER

 RISQUE REPIRATOIRE (ASPHYXIE) 

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Il est dangereux de respirer l’air 

comprimé sortant du compres-
seur. Le flux d’air peut contenir 
du monoxyde de carbone, des 
vapeurs toxiques ou des particules 
solides provenant du réservoir 
d’air. La respiration de ces con-
taminants peut causer de séri-
euses blessures, voire la mort.

•	 Ne jamais utiliser l’air obtenu 
directement du compresseur pour 
l’alimentation en air destinée à 
la consommation humaine. Le 
compresseur n’est pas muni de 
filtres et d’équipement de sécu-
rité en ligne qui conviennent à 
la consommation humaine.

•	 Une exposition aux produits chi-
miques présents dans la pous-
sière générée par les activités de 
ponçage, sciage, meulage, per-
çage et autres, peut être nocive

•	 Les matériaux vaporisés comme la 
peinture, les solvants de peinture, 
les décapants, les insecticides, les 
herbicides, pourraient contenir des 
vapeurs nocives et du poison.

•	 Travailler dans un endroit ayant 
une bonne aération transversale. 
Lire et respecter les directives en 
matière de sécurité imprimées sur 
l’étiquette ou les fiches signalétiques 
des matériaux qui sont pulvérisés. 
Toujours utiliser un équipement de 
sécurité homologué : une protection 
respiratoire conforme aux normes 
NIOSH/OSHA, ou un masque facial 
bien ajusté, conçus spécifiquement 
pour votre utilisation particulière.
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DANGER

 RISQUE D’ÉCLATEMENT

Réservoir d’air comprimé : Le 26 février 2002, la U.S. Consumer Product Safety 
Commission américaine a publié la règle nº 02-108 portant sur la sécurité en 
matière de réservoir d’air comprimé des compresseurs :
Les réservoirs d’air comprimé des compresseurs n’ont pas une durée de vie illimi-
tée. La durée de vie des réservoirs dépend de plusieurs facteurs, qui comprennent 
entre autres : les conditions d’utilisation, les conditions ambiantes, une installation 
adéquate, les modifications sur site, et le niveau de maintenance. L’effet exact 
que peut avoir ces facteurs sur la durée de vie des réservoirs d’air est difficilement 
prévisible.
Si les procédures adéquates de maintenance ne sont pas suivies, la corrosion sur 
la paroi interne du réservoir d’air comprimé peut faire que celui-ci éclate de façon 
inopinée laissant soudainement l’air pressurisé s’échapper avec force, posant 
ainsi des risques de dommages corporels à l’utilisateur.
Le réservoir d’air de votre compresseur doit être mis hors service à la fin de 
l’année mentionnée sur l’étiquette d’avertissement apposée sur le réservoir.
Les conditions suivantes peuvent amener la dégradation du réservoir d’air, et faire 
que ce dernier explose violemment :

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 L’eau condensée n’est pas cor-

rectement vidangée du réservoir 
d’air provoquant ainsi la forma-
tion de rouille et un amincisse-
ment du réservoir d’air en acier.

•	 Vidanger le réservoir d’air quotidi-
ennement ou après chaque utilisa-
tion. Si le réservoir présente une 
fuite, le remplacer immédiatement 
par un nouveau réservoir d’air ou 
par un nouveau compresseur.

•	 Modifications apportées au réservoir 
d’air ou tentatives de réparation.

•	 Ne jamais percer un trou dans le 
réservoir d’air ou ses accessoires, 
y faire de la soudure ou y apporter 
quelque modification que ce soit. 
Ne jamais essayer de réparer un 
réservoir d’air endommagé ou 
avec des fuites. Le remplacer 
par un nouveau réservoir d’air.

•	 Des modifications non autorisées 
de la soupape de sûreté ou de 
tous autres composants qui régis-
sent la pression du réservoir d’air.

•	 Le réservoir d’air a été conçu pour 
supporter des pressions spéci-
fiques de fonctionnement. Ne 
faites jamais effectuer de réglages 
ou de substitutions de pièces en 
vue de modifier les pressions de 
fonctionnement réglées en usine.



28- FR

Attachements et Accessoires :
•	 Lorsqu’on excède la pression nomi-

nale des outils pneumatiques, des 
pistolets pulvérisateurs, des acces-
soires à commande pneumatique, 
des pneus et d’autres dispositifs 
pneumatiques, on risque de les faire 
exploser ou de les projeter et ainsi 
entraîner des blessures graves.

•	 Respecter les recommandations 
du fabricant de l’équipement et 
ne jamais dépasser la pression 
nominale maximale permise des 
accessoires. Ne jamais utiliser le 
compresseur pour gonfler de petits 
objets à basse pression comme 
des jouets d’enfant, des ballons 
de football et de basket-ball, etc.

Pneus :

•	 Des pneus surgonflés pourraient 
provoquer des blessures graves 
et des dommages à la propriété.

•	 Utiliser un manomètre pour vérifier 
la pression des pneus avant chaque 
utilisation et lors du gonflage; 
consulter le flanc de pneu pour 
obtenir la pression correcte. 

REMARQUE : Les réservoirs d’air 
comprimé, compresseurs et autres 
équipements similaires utilisés pour 
gonfler les pneus peuvent remplir ces 
derniers très rapidement. Régler le 
régulateur de pression d’air à une pres-
sion moindre que celle indiquée sur le 
pneu. Ajouter de l’air par petite quantité 
et utiliser fréquemment le manomètre 
pour empêcher un surgonflage.

DANGER

 RISQUE DE CHOC ÉLECTRIQUE

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Votre compresseur d’air est ali-

menté à l’électricité. Tout comme 
n’importe quel autre dispositif 
alimenté de façon électrique, s’il 
n’est pas utilisé correctement, il 
peut causer un choc électrique.

•	 Ne faites jamais fonctionner le com-
presseur à l’extérieur lorsqu’il pleut 
ou dans des conditions humides.

•	 Ne faites jamais fonctionner le com-
presseur avec les couvercles de 
protection enlevés ou endommagés.

•	 Les tentatives de réparation par 
un personnel non qualifié peuvent 
résulter en de graves blessures, 
voire la mort par électrocution.

•	 Tout câblage électrique ou toute 
réparation nécessaire pour ce 
produit doit être pris en charge par 
un centre de réparation en usine 
autorisé conformément aux codes 
électriques nationaux et locaux.

•	 Mise à la terre électrique : le fait 
de ne pas faire une mise à la terre 
adéquate de ce produit pourrait 
résulter en des blessures graves 
voire la mort par électrocution. 
Consulter les directives relatives à 
la mise à la terre sous Installation.

•	 Assurez-vous que le circuit élec-
trique auquel le compresseur 
est branché fournit une mise 
à la terre électrique adéquate, 
une tension appropriée et une 
bonne protection des fusibles.



29- FR

DANGER
  �RISQUE PROVENANT DES OBJETS  

PROJETÉS EN L’AIR 

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Le flux d’air comprimé peut 

endommager les tissus mous 
de la peau exposée et peut pro-
jeter la poussière, des fragments, 
des particules détachées et des 
petits objets à haute vitesse, ce 
qui entraînerait des dommages 
et des blessures personnelles.

•	 Toujours utiliser de l’équipement 
de sécurité homologué : protec-
tion oculaire conforme à la norme 
ANSI Z87.1 (CAN/CSA Z94.3) 
munie d’écrans latéraux lors de 
l’utilisation du compresseur.

•	 Ne jamais pointer une buse ou 
un pulvérisateur vers une par-
tie du corps ou vers d’autres 
personnes ou des animaux.

•	 Toujours mettre le compresseur 
hors tension et purger la pression 
du tuyau à air et du réservoir d’air 
avant d’effectuer l’entretien, de fixer 
des outils ou des accessoires.

DANGER

 ATTENTION SURFACES CHAUDES

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Toucher à du métal exposé 

comme la tête du compresseur 
ou du moteur, la tubulure des gaz 
d’échappement ou de sortie, peut 
se solder en de sérieuses brûlures.

•	 Ne jamais toucher à des pièces 
métalliques exposées sur le com-
presseur pendant ou immédiatement 
après son utilisation. Le compres-
seur reste chaud pendant plusieurs 
minutes après son utilisation.

•	 Ne pas toucher ni effectuer des 
réparations aux coiffes de protection 
avant que l’appareil n’ait refroidi.

DANGER
   �RISQUE ASSOCIÉ AUX  

PIÈCES MOBILES

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Les pièces mobiles comme une 

poulie, un volant ou une courroie 
peuvent provoquer de graves bles-
sures si elles entrent en contact 
avec vous ou vos vêtements.

•	 Ne jamais utiliser le compresseur 
si les protecteurs ou les couvercles 
sont endommagés ou retirés.

•	 Tenir les cheveux, les vêtements 
et les gants hors de portée des 
pièces en mouvement. Les vête-
ments amples, bijoux ou cheveux 
longs peuvent s’enchevêtrer 
dans les pièces mobiles. 

•	 S’éloigner des évents car ces 
derniers pourraient camou-
fler des pièces mobiles. 
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•	 Utiliser le compresseur avec des 
pièces endommagées ou man-
quantes ou le réparer sans coiffes de 
protection risque de vous exposer 
à des pièces mobiles et peut se 
solder par de graves blessures.

•	 Toutes les réparations requises pour 
ce produit devraient être effectuées 
par un centre de réparation de un 
centre de réparation autorisé.

DANGER

  	�� RISQUE ASSOCIÉ À UTILISATION 
DANGEREUSE

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Une utilisation dangereuse de votre 

compresseur d’air pourrait provo-
quer de graves blessures, voire votre 
décès ou celle d’autres personnes.

•	 Revoir et comprendre toutes 
les directives et les aver-
tissements contenus dans le 
présent mode d’emploi.

•	 Se familiariser avec le fonc-
tionnement et les commandes 
du compresseur d’air.

•	 Dégager la zone de travail de toutes 
personnes, animaux et obstacles.

•	 Tenir les enfants hors de portée du 
compresseur d’air en tout temps.

•	 Ne pas utiliser le produit en cas 
de fatigue ou sous l’emprise 
d’alcool ou de drogues. Rester 
vigilant en tout temps.

•	 Ne jamais rendre inopérant les fonc-
tionnalités de sécurité du produit.

•	 Installer un extincteur dans 
la zone de travail.

•	 Ne pas utiliser l’appareil 
lorsqu’il manque des pièces 
ou que des pièces sont bri-
sées ou non autorisées.

DANGER

  RISQUE DE CHUTE

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Un compresseur portatif peut 

tomber d’une table, d’un établi ou 
d’un toit et causer des dommages 
au compresseur, ce qui pourrait 
résulter en de graves blessures, 
voire la mort de l’opérateur.

•	 Toujours faire fonctionner le com-
presseur alors qu’il est dans uns 
position sécuritaire et stable afin 
d’empêcher un mouvement acci-
dentel de l’appareil. Ne jamais 
faire fonctionner le compresseur 
sur un toit ou sur toute autre posi-
tion élevée. Utiliser un tuyau d’air 
supplémentaire pour atteindre 
les emplacements en hauteur.
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DANGER

  �RISQUE DE BLESSURE EN  SOULEVANT LE 
PRODUIT

CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER
•	 Soulever un objet trop lourd peut 

se solder par de graves blessures.
•	 Le compresseur est trop lourd 

pour être soulevé par une 
seule personne. Demander de 
l’aide avant de le soulever.

DANGER

  RISQUE ASSOCIÉ AU BRUIT
CE QUI PEUT SE PRODUIRE COMMENT L’ÉVITER

•	 Dans certaines conditions et selon 
la durée d’utilisation, le bruit pro-
voqué par ce produit peut con-
tribuer à une perte auditive. 

•	 Toujours utiliser un équipement 
de sécurité homologué : pro-
tection auditive conforme à la 
norme ANSI S12.6 (S3.19).
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CONSERVER CES DIRECTIVES  
POUR UN USAGE ULTÉRIEUR

SPECIFICATIONS
Modèle no 				    PXCMF220VW
Puissances en chevaux courantes		  1,5*
Alésage					     63,0 mm (2,48 po)
Course 					     22.0 mm (0,87 po)
Tension 					    120
Monophasée/Hz				    60
Exigence minimale du circuit de dérivation	 15 A
Genre de fusibles				   À retardement 	
Capacité du réservoir d'air			   75,7 litres (20 gallons)
Pression d’air maximale			   150 lb/po2 (psi)
Pression l'amorçage approx.		  120 psi
Pression de rupture approx.		  150 psi
pi³/min standard (SCFM) à 40 lb/po2		 5,0 *	
pi³/min standard (SCFM) à 90 lb/po2		 4,0 *

*Testé conformément à la norme ISO 1217
Refiérase al glosario para descifrar las abreviaturas.

LEXIQUE

Filtre à air
Élément poreux contenu à l'intérieur 
d'un logement en métal ou en plastique 
attaché à la culasse du cylindre du 
compresseur pour retirer les impuretés 
de l'air arrivant dans le compresseur.

Réservoir d'air
Composant cylindrique qui contient l'air 
comprimé.

Clapet de non-retour
Dispositif qui empêche l'air comprimé 
de revenir du réservoir d'air vers la 
pompe à compression.

Pression de déclenchement
La basse pression à laquelle le moteur 
se remettra automatiquement en 
marche.

Pression de coupure
La haute pression à laquelle le moteur 
s'éteindra automatiquement.

Moteur électrique
Dispositif qui fournit la force de rotation 
nécessaire pour faire fonctionner la 
pompe à compression.

Filetage NPT (National Pipe Thread)
Un ruban d'étanchéité pour filet doit être 
utilisé pour assurer un joint sans fuite 
sur les raccords filetés du tuyau rigide.

Bouton du régulateur de pression
Régule la pression sortante de la 
bouche de sortie d'air en direction de 
l'outil. Il est possible d'augmenter ou 
de réduire la pression au niveau de la 
bouche de sortie en réglant ce bouton 
de contrôle.
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Le pressostat ne mettra pas 
automatiquement le compresseur en 
marche et ne le contrôlera pas tant que 
l'interrupteur manuel/auto sera dans la 
position  AUTO.

PSI (livres par pouce carré)
Mesure de la pression exercée par la 
force de l'air. La pression réelle est 
mesurée par un indicateur de pression 
situé sur le compresseur.

Pompe
Produit de l'air comprimé grâce au 
mouvement d'un piston alternatif 
contenu à l'intérieur du cylindre.

Indicateur de pression du régulateur
Affiche la pression de ligne actuelle. La 
pression de ligne est  ajustée en faisant 
tourner le bouton du régulateur de 

pression.

Soupape de surpression
Empêche la pression de l'air dans le 
réservoir d'air de monter au-dessus 
d'une limite prédéterminée.
pi3 / mn standard (Pieds Cubes 
Standard par Minute)
Une unité de mesure de la fourniture 
d'air comprimé.

Indicateur de pression du réservoir
Indique la pression dans le réservoir 
d'air.

Interrupteur de protection en cas de 
surcharge thermique
Éteint automatiquement le compresseur 
si la température du moteur électrique 
dépasse une limite prédéterminée.

CYCLE DE SERVICE 

La pompe de ce compresseur d'air est capable de fonctionner de façon continue. 
Toutefois, pour prolonger la durée de vie du compresseur d'air, nous vous 
recommandons de conserver un cycle de service moyen de 50 % à 75 % : c'est-
à-dire que la pompe du compresseur d'air ne devrait pas fonctionner plus que 30 
à 45 minutes dans une heure particulière.

ACCESSOIRES

Les accessoires sont disponibles au magasin où l’appareil a été acheté ou chez 
une quincaillerie locale.

L’utilisation de tout autre accessoire non recommandé avec cet outil pourrait 
s’avérer dangereuse. Utiliser uniquement des accessoires de classement 
égal ou supérieur à celui du la compresseur d’air.
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VUE D’ENSEMBLE
Les compresseurs d’air sans huile sont lubrifiés à l’usine et ne requièrent aucun 
huilage.

Les éléments de base du compresseur d'air sont le moteur électrique, la pompe, 
le manostat et le réservoir. (Fig. 1)
Le moteur électrique (A) actionne la pompe. Le moteur électrique est équipé d’un 
limiteur de surcharge à réenclenchement automatique. Si le moteur surchauffe, le 
limiteur coupe l’alimentation pour éviter d’endommager le moteur. Le moteur doit 
être autorisé à se refroidir avant de redémarrer.
Pour réinitialiser la commande à bascule de surcharge du moteur, placez le levier 
du manostat "ON /OFF" en position "OFF" et débranchez l’unité de la source 
d’alimentation. Attendez 10 minutes (minimum) pour que le coupe-circuit de 
surcharge de moteur puisse refroidir et se réinitialiser. Par la suite, l’unité peut être 
branchée et démarrée à nouveau.
La pompe (B) comprime l'air.
Le réservoir (C) contient l'air comprimé. 
Le manostat (D) arrête le moteur quand la pression atmosphérique dans le 
réservoir atteint la pression de kick-out. Au fur et à mesure que l'air comprimé est 
utilisé et que le niveau de pression dans 
le réservoir baisse jusqu'à la pression 
d'ouverture, le manostat remet le moteur 
en marche automatiquement, sans 
avertissement, et la pompe reprend la 
compression d'air.
Robinet de purge (E)
De la condensation se forme dans le 
réservoir. Pour éviter la formation de 
corrosion depuis l'intérieur du réservoir, 
cette condensation doit être évacuée à 
la fin de chaque journée de travail.
Roue 17,8 cm (2) (F)
Pied en caoutchouc (G) C

A
B

Fig 1

D

E

G F
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ASSEMBLAGE
ASSEMBLAGE DU COMPRESSEUR (Fig. 2)
1.	 Sortez le compresseur d’airde sa boîte. Inspectez–le pour vous assurer qu’il 
n’est pas endommagé. S’i a été endommagé pendant le transport, référez–
vous à l’étiquette de transport et déclarez les dommages aux transporteur. Faites 
cette démarche immédiatement étant donné les délais limites des demandes 
d’indemnisation.

2.	 Vérifiez l'étiquette du numéro de série du compresseur pour vous assurer 
qu'il s'agit bien du modèle commandé et que la pression nominale est conforme à 
l'utilisation prévue. 

3. Positionnez le compresseur conformément aux recommandations suivantes :
	 a. 	 Placez le compresseur près d'une prise de courant mise à la terre.
	 b. 	 Le compresseur doit être situé à au moins 12 pouces (31 cm) du mur ou de
		  tout objet faisant obstruction, dans un endroit propre et bien aéré pour 
		  assurer une circulation d’air suffisante et un bon refroidissement.
	 c. 	 Dans des climats froids, entreposez les compresseurs portatifs dans un
	 	 bâtiment chauffé lorsqu'ils ne sont pas en service pour réduire les 
		  problèmes de lubrification, de démarrage du moteur et de gel de l'eau
		  produite par condensation.
	 d. 	 Enlever le compresseur de la carton et le placer sur une surface solide et
		  de niveau. Le compresseur doit être de niveau pour assurer un bon 
		  drainage de l’humidité du réservoir.
4. Passemblage du pied en caoutchouc et des roues:
	 a. 	 Installez chaque roue à l’aide d’un écrou de 10 mm (G), une rondelle plate 
		  (F) et un boulon  à épaulement de 10 mm (E). Fixez la roue (D) en place, en  
		  resserrant  fermement l’écrou (G) sur le boulon  à épaulement (E), à l’aide des  
		  clés de 17 mm et 19 mm. 

5. Raccorder le tuyau pneumatique (non inclus) à la sortie du compresseur (H). 

Fig 2

G

D

E

F

H
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SPÉCIFICATIONS DE L'ALIMENTATION ÉLECTRIQUE

CÂBLAGE ÉLECTIQUE
Pour vous renseigner sur les normes d'intensité et de tension de l'appareil, 
référez-vous à l'étiquette du numéro de série du compresseur d'air.

RALLONGES 
REMARQUE :  Évitez d'utiliser des rallonges.
Pour obtenir un rendement optimum, branchez le câble d'alimentation du 
compresseur directement sur une prise de courant mise à la terre. N'utilisez pas 
de rallonge sauf  nécessité absolue. Utilisez plutôt un tuyau flexible plus long pour 
atteindre la zone où l'air est nécessaire.
S'il l'utilisation d'une rallonge est inévitable, le cordon électrique ne doit pas 
dépasser 15 m (50 pi) et doit être d'un calibre minimum de 12 (AWG). N'utilisez 
pas une rallonge de calibre 16 ou 14.
Utilisez seulement une rallonge à 3 fils munie d'une prise de terre à 3 lames et une 
prise de courant à 3 fentes dans laquelle la prise peut être branchée.
Veillez à ce que la rallonge que vous allez utiliser soit en bon état. Une rallonge de 
dimension inférieure à celle préconisée causera une baisse de tension sur la ligne 
qui se soldera par une perte de puissance et une surchauffe. Plus le calibre est 
petit, plus la rallonge doit être grosse.

INSTRUCTIONS DE MISE À LA TERRE
Ce produit doit être mis à la terre. En cas de court-circuit électrique, la mise à la 
terre réduit les risques de décharges électriques en fournissant un fil par lequel le 
courant électrique peut s'échapper. 
Ce produit est équipé d'un câble d'alimentation muni d'un fil de terre et d'une 
fiche de terre appropriée. Cette fiche doit être branchée sur une prise de courant 
qui à été mise à la terre et installée 
conformément à toutes les normes et 
décrets locaux.

L'installation incorrecte de la fiche de 
terre risque de provoquer des décharges 
électriques. En cas de remplacement 
nécessaire du câble ou de la fiche,ne 
branchez pas le fil de terre sur l'une des 
lames plate. Le fil de terre est recouvert 
d'une gaine d'isolement verte avec ou 
sans rayures jaunes.

Ce produit est conçu pour fonctionner sur un circuit d'une tension nominale de 
120 volts. Un câble muni d'une prise de terre, comme illustré ici, doit être utilisé.

Veillez à ce que le compresseur soit branché sur une prise de courant 
compatible avec la fiche (Fig. 3). N'utilisez pas d'adaptateur avec ce produit. 

Si vous ne comprenez pas les instructions de mise à la terre ou si vous doutez 
que le compresseur soit correctement mis à la terre, consultez un électricien 
qualifié. Ne modifiez pas la fiche fournie avec l'appareil ; si elle ne s'adapte 

Fig. 3

Boîte à prises de 
terre

Prise de courant 
mise à la terre

Fiche Broche de terre

120 VOLTS
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pas à la prise de courant, faites installer une prise de courant correcte par un 
électricien qualifié.

MODE D’EMPLOI

COMMANDES DU COMPRESSEUR (Fig. 4)

AUTO/OFF Interrupteur (A): Cet interrupteur met en marche le compresseur. Il est 
actionné manuellement, mais, s'il se trouve sur la position AUTO, le compresseur 
se met en marche ou s'arrête automatiquement, sans avertissement, en fonction 
de la demande d'air. Réglez TOUJOURS cet interrupteur sur la position OFF 
quand vous n'utilisez pas le compresseur et avant de le débrancher.
Soupape de décharge (B): Si le manostat n'arrête pas le moteur quand la pression 
atteint le niveau prédéfini, cette soupape s'ouvre automatiquement pour éviter 
toute surpressurisation. Pour l'actionner manuellement, tirez sur son anneau afín 
de libérer la pression d'air dans le réservoir.
Manomètre du réservoir (C): Ce manomètre mesure le niveau de pression d'air 
dans le réservoir. L'utilisateur ne peut pas régler ce manomètre et il n'indique pas 
la pression dans la conduite.
Régulateur de pression d'air (D): Le régulateur de pression d'air permet de régler 
la pression de la conduite de l'outil que vous utilisez.

Ne dépassez jamais la pression maximum nominale de l'outil. Tournez le bouton 
dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la pression et dans le sens 
inverse pour la réduire.

Manomètre de pression régulée (E): Ce manomètre mesure la pression de sortie 
régulée.
Sortie d’air (F): Raccorder 

C

D

E

A

F
B

Fig. 4
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le tuyau pneumatique à cette sortie.

MISE EN MARCHE QUOTIDIENNE (Fig 5)
1. 	 Placer le manocontacteur en position OFF (A).
2. 	 Fermez la valve de canalisation de réservoir (B). 

3. 	 Branchez le cordon d'alimentation (C). 

La pompe et le moteur électrique produisent des 
températures élevées. Pour éviter les brûlures et 
autres blessures, NE touchez PAS le compresseur 

quand il est en marche. Laissez-le refroidir avant de le manipuler ou d'effectuer 
son entretien. Ne laissez jamais les enfants s'approcher du compresseur. 

4. Tourner le manocontacteur en position AUTO (D).

Pour passer d’une pression élevée à une pression 
plus basse, tournez le bouton dans le sens 
contraire des aiguilles d’une montre au–delà du 
réglage de pression désiré, puis tournez–le dans 

le sens des aiguilles d’une montre pour atteindre la pression désirée. Ne pas 
dépasser la pression de fonctionnement de l’outil ou de l’accessoire utilisé.

5. Ajustez le régulateur sur la pression d'utilisation de l'outil. 

ARRÊT(Fig. 5)
1. 	 Placer le manocontacteur en position OFF (A).
2. 	 Débranchez le cordon d'alimentation (C).
3. 	 Réduisez la pression dans le réservoir par l'orifice de sortie du tuyau. Vous 

pouvez également tirer sur l'anneau de la soupape de décharge (E) et la 
maintenir ouverte pour libérer la pression dans le réservoir.e in the tank.

4.	 Vidangez l'eau du réservoir en ouvrant le robinet de vidange. (Tournez dans le 
sens contraire des aiguilles d'une montre) situé en bas du réservoir (B).

L'air et l'humidité qui s'échappent peuvent projeter 
des particules pouvant causer des blessures aux yeux. 
Portez des lunettes de protection lorsque vous ouvrez 

le robinet de purge.
5. Fermez la valve de canalisation de réservoir (B).

Fig. 5

E

D

A
OUVERTFERME

B

C
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ENTRETIEN

TPour éviter les risques de blessures, arrêtez et débranchez toujours le compresseur 
et libérez toute la pression d'air dans le circuit avant de procéder à l'entretien. 

L'entretien régulier de l'appareil permettra d'assurer un fonctionnement sans 
problèmes. Votre compresseur d'air électrique est un appareil de haute qualité ; 
toutefois, même les machines de haute qualité nécessitent un entretien périodique. 
Les composants énumérés ci-dessous doivent être inspectés réqulièrement.

VIDANGE DU RÉSERVOIR

De la condensation se forme dans le réservoir. 
Pour éviter la formation de corrosion depuis 

l'intérieur du réservoir, cette condensation doit être évacuée à la fin de 
chaque journée de travail. Veillez à porter des lunettes de protection. 
Soulagez la pression atmosphérique dans le système et ouvrez la 
soupape de vidange sur le fond du réservoir et inclinez le réservoir au 
drain.

REMARQUE :  Dans les climats froids, purger le réservoir après chaque utilisation 
afin de réduire les problèmes de gel d'eau de condensation. Para evitar lesiones 
personales, siempre apague y desenchufe el compresor y alivie toda la presión de aire 
del sistema antes de realizar algún tipo de servicio en el compresor de aire.

VÉRIFICATION DE LA SOUPAPE DE DÉCHARGE
Tirez chaque jour sur la soupape de décharge pour vous assurer qu'elle fonctionne 
correctement et éliminer toutes les obstructions éventuelles.

Assurez-vous que tous les raccords sont serrés. Le rendement de votre compresseur 
peut être réduit de manière significative en présence d'une petite fuite d'air dans 
les tuyaux flexibles, les tubes de transfert ou les raccords de tuyauterie. Si vous 
suspectez une fuite, vaporisez un peu d'eau savonneuse autour de la zone. Si des 
bulles apparaissent, réparez ou remplacez le composant défectueux. Ne serrez 
pas trop.

ESSAI D’ÉTANCHÉITÉ
Avant d'entreposer le compresseur pour une période prolongée, utilisez une 
soufflette pour nettoyer toute la poussière et tous les débris du compresseur. 
Déconnectez le cordon d'alimentation et enroulez-le autour de la poignée  Tirez

Effectuez l’entretien suivant aux intervalles indiqués ci–
dessous.

Faites fonctionner les-soupapes
de décharge. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            Chaque jour
Vidangez le réservoir. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                     Chaque jour

ENTRETIEN PÉRIODIQUE 
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DÉPANNAGE

Risque d'une utilisation dangereuse. L'unité est automatiquement en cycle 
quand le courant est présent. Durant le service, vous pourriez être exposé 
à des sources de tension, à l'air comprimé ou à des pièces mobiles. Avant 
de faire le service de l'unité, débranchez ou déconnectez l'alimentation 
électrique au compresseur d'air, purgez la pression du réservoir et laissez le 
compresseur d'air se refroidir.

PROBLÈME CAUSE CORRECTION 
Faible pression 
ou manque 
d'air ou 
compresseur 
fonctionnant 
sans arrêt.

La valve de robinet 
de vidange de rés-
ervoir est ouverte.

Soupape de vidange étroite.

Fuite des raccords. Vérifier les raccords à l'eau 
savonneuse. Resserrer ou étanchéifier 
les raccords. NE PAS TROP SERRER.

Entrée d'air obstruée. Nettoyer ou remplacer 
l'élément du filtre de prise.

Usage excessif d'air. Réduire l'utilisation d'air comprimé.

Compresseur pas 
assez puissant.

Vérifier le débit d'air requis pour les 
accessoires. S'il est supérieur au débit 
PCM et à la pression fournis par le 
compresseur, celui-ci doit être plus 
puissant. La plupart des accessoires 
sont évalués à 25 % de leur débit 
PCM réel en fonctionnement continu.

Fuite d'un tuyau 
pneumatique.

Vérifier ou remplacer au besoin.

Fuite du réservoir.

Remplacer immédiatement le réservoir. 
NE PAS tenter une réparation.

Éclatement d’un joint. Remplacer les joint.

Fuite de soupape. Remplacer les soupape.

Fuite ou joint de 
piston usé

Remplacer les piston.

Fuite d'air du 
régulateur 
ou mauvaise 
régulation de 
la pression.

Pièces du régulateur 
sales ou endommagées.

Remplacer le régulateur ou 
ses pièces internes.
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PROBLÈME CAUSE CORRECTION 
La lecture du 
manomètre 
chute lors de 
l'utilisation d'air.

Situation normale. Si la pression chute trop, 
ajuster le régulateur pendant 
l'utilisation de l'accessoire.

Compresseur pas 
assez puissant.

Vérifier le débit d'air requis pour les 
accessoires. S'il est supérieur au débit 
PCM et à la pression fournis par le 
compresseur, celui-ci doit être plus 
puissant. La plupart des accessoires 
sont évalués à 25 % de leur débit 
PCM réel en fonctionnement continu.

La soupape de 
sûreté s'ouvre

La pression du réservoir 
dépasse la limite normale

Remplacer le manocontacteur.

Manocontacteur bloqué Replace pressure switch
Le moteur ne 
démarre pas

La pression du 
réservoir dépasse la 
limite préréglée du 
manocontacteur

Le moteur démarre automatiquement 
lorsque la pression du réservoir chute 
sous la pression d'enclenchement 
du manocontacteur.

Assurez-vous que 
l’interrupteur du dispositif 
contre les surcharges 
thermiques n’a pas été 
déclenché. Le moteur 
possède un coupe-circuit 
thermique intégré qui se 
déclenche lorsqu’il est 
nécessaire de protéger 
le moteur de dommages 
dus à la surchauffe
Fusible grillé ou 
disjoncteur déclenché

Pour réinitialiser la commande à 
bascule de surcharge du moteur, 
placez le levier du manostat "ON /
OFF" en position "OFF" et débranchez 
l’unité de la source d’alimentation. 
Attendez 10 minutes (minimum) pour 
que le coupe-circuit de surcharge 
de moteur puisse refroidir et se 
réinitialiser. Par la suite, l’unité peut 
être branchée et démarrée à nouveau.

•  Remplacer le fusible ou réarmer 
le disjoncteur. Ne pas utiliser de 
fusible ou de disjoncteur d'une valeur 
supérieure à la puissance du circuit.
•  Vérifier le fusible ; le type T « 
Fusetron » est acceptable.
•  Vérifier la faible tension et 
le calibre de la rallonge.
•  Débrancher les autres appareils 
du circuit. Faire fonctionner le 
compresseur sur un circuit réservé.

Le clapet de retenue est 
bloqué ouvert

Démonter, nettoyer ou remplacer.

Calibre incorrect du fil ou 
rallonge trop longue

Vérifier le calibre et la longueur de la 
rallonge.

Mauvaises connexions Contacter un centre d'entretien agréé.
Peinture vaporisée sur 
les pièces internes du 
moteur

Contacter un centre d'entretien agréé. 
Ne pas faire fonctionner le compres-
seur dans l'aire de peinture.

Possibilité de moteur 
défectueux

Contacter un centre d'entretien agréé.
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DESSIN DES PIÈCES
ASSEMBLAGE MOTEUR/POMPE
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5
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55



43- FR

DESSIN DES PIÈCES
PXCMF220VW
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